

ELŐZETÉS-ÁR:
 Helyes: 60 fillér (10 fillér)
 Külföldi: 1 forint (2 krajcar)
 Vidékre postán:
 65 krajcar (1 krajcar, 5 fillér)
 1 forint (2 krajcar)
 1 forint (2 krajcar)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztő és kiadóhely:
 Nagyvárad, Zoltán-utca, 22. szám.
 Zoltán-utca és Nagypalota-utca sarkán.
 Felelős szerkesztő:
KUNBELA.

Összeégett urileány. — Gyilkosság mulatozás közben.

Ostoba sors.

Nagyvárad, december 7.

Sokszor megmosolyogjuk az osztrákok, a németek és a tavolabb lakó külföldiek véleményét a magyarokról. A magyar olyan komikus alak a színpadokon, mint nálunk a cigány mindig a butaság és korlátolt-ság mezejében szerepel.

Valaha régen valamelyik osztrák leuchtaiumi kalendárióban olvastam egy éleket a magyar emberről, aki Bécsben megfesteti a maga képét. A magyar nagy zsinóros diszben jelentkezik a festőnél, aki azonban csak a képét és felszámít a magyarok száz forintot a képért és négy-száz forintot a diszruha megfés-téséért. A magyar csodálkozva kérdi, hogy hol is van a diszruha ezen a képen, mire a festő felvilágosítja, hogy a köpenyeg alatt és a magyar szó nélkül ízet.

Mindig bosszantott ez az adoma és mosolyogni se tudtam rajta, holott a németek a hasu-akat fogják ennek a hülyeség-nek a hallatára. Ma azonban belátom, hogy a német kalen-dáriómi adomagyárosnak igaza van és hogy nem is adoma, hanem valóság, amit leírt.

A mostani „nagy” delegáció igazolja a régi adomát a buta Mikoschról, aki négyezer forint ad a diszmagyárért, melyet a köpenyeg alatt fest neki az osztrák. A magyar delegátusok-nak ma szabad a delegáció al-bizottságaiban beszélni függet-

lenségéről, önálló hadseregről, külügyi képviselőiről; szabad kuracskodni, csak meg kell szá-vazni az osztráknak a pénzt. meg kell hallgatni a német beszédeket és nem szabad bán-tani a közös minisztereket.

Tiszára az ostoba Mikost, aki köpenyeg alatt magyar ruhát visel és ezért fizet az osztrák-nak. A delegációkban minden csendes: abszolút komédia az egész és ha nem jarna a delegátussággal megjelenés az ud-varmál és ebédet itt is, ott is, nem is volna érdemes delegátus-nak lenni. A kiegyezési idő szak negyven éve alatt még nem volt olyan kezes delegáció, mint ez a „nagy” delegáció, mely-ben benne vannak a vad magyaro-k, a bősiz kurucok, akik ellenzéki korukban tábornokokat kávéztak és császárgulyást ettek tizóráira.

A közös miniszterek csak kér-délyeskednek velük; jóformán nem is állanak velük szóba. Csak úgy dobnak eléjük néhány számorzsát és inceskednek velük, mintha nem is oroszlán, hanem az állatkerti majomket-rec előtt állnának és gyönyör-ködnének a mafik és mutik ug-rándozásában és farkcsóválásában.

Ne bántsk szegényeket. Hadd morzsolják le háborítatlanul a leckéjüket; hadd üljenek annak rendje és módja szerint az osztrák piktor-nak. Csak azt saj-náljuk, hogy a köpenyeg alatt festett magyar diszruha árát a magyar népnek kell megfi-zetni.

A kulik a Házban.

— A képviselőház ülése. —

— Saját tevékenység teljessége. —

Nagyvárad, december 7.

Tíz órakor még husz ember töltö-s a folyosón s a lárna mégis olyan nagy, mintha valami szenvedélyes obstrukciós illés készülnék. Az elnök szobája felől együtt érkeznek We-kerle Sándor miniszterelnök, Návay Lajos, a képviselőház aelnöke és Hentaller Lajos. Az uságrók már tudják, hogy mit jelent ez a triász. Hentaller Lajos fogja benyújtani az indítványt, hogy a költségvetés tárgyalásának tartamára az ülésnek del-táni három óráig megfoszabbit-tassanak. Erdői folyók a nagyos vi-takozás a folyosón, mert vannak, akik azt mondják, hogy ez ketye-len. Hazán a költségvetés tárgya-lása elég gyors ütemben megy s kö-lömben is furcsa, hogy a Háza 3 óráig ülészik, amikor delutáni négy óra-kor a delegáció kezd meg tanác-skodni.

Az elnök jelenti hogy Hentaller Lajos képviselő az ülés előtt indít-ványt nyújtott be és abban a ház-számbájuk 203. §-ára való hivatko-zással javasolja, hogy a Háza ülési a költségvetés tárgyalásának tar-tamára delutáni három óráig megfoszabbittassanak. (Elnök nyelvést).

A földművelési tere.

Nagy Barna: A kilézős bor-termelő Tokaj vidékéről való s ezért bocsánatot kér a Háztól, hogy ki-zárdog a borkérdésről fog beszélni. Arelőt nagy borkivételünk volt, de a kézbőllet borhalmistások annyira kompromittáltak borsukat a külföldi piacokon, hogy a kivétel szemel-láthatólag apadt. Ez nagy csapás a borszemelési vidékekre s különösen sújtja a borsmezőket a Németor-szágba való kivétel gyengülése.

Tolnay Lajos Akár 46-as, akár 67-es szempontok vezreltek bennünket, minden magyar ember előtt kétértelmű, hogy viszonyunkat Ausztriával rendezünk kell, különösen azért, hogy ma újabb alkot-mányellenes éra következnek be, gazdasági életünk ne szenvedjen

semmi rázkódást. Nagy baj, hogy egyezmen Ausztriához vagyunk köve-ritt van, erre kitűnő példa a szerb vámkonfliktus, amelyet tulajdonké-pen Ausztria inascentált. És talán si-került ez a vámbábor? Szó nincs róla. Az osztrákok itt teljes kudarcot vallottak. A munkaviszonyok romlása, a drágulás, a kőzetek nagysága teszi elviselhetetlenné viszonyainkat.

A kulik behozatán megőrné a magyar munká-exisztenciát: munká-örökre mert aki ezekkel dolgozott, többé érhesz munkásokat nem fogad. Ugy értesül, hogy magányvállalkozók már foglalkoznak a kulik behozatá-lával, de a kormányzat mindent el kell követni, hogy a sárge emberek becsúszását megakadályozza.

Buza Barna: A sárge-ekete emberek orra előtt kell becsapni a kaput (Nagy derűltség.)

Larányi Ignác: Közönni azt az érdeklődést, mely tárgya tárgya-lása iránt megnyilvánul. Nem akar teljes, részletes programot adni, de a legfontosabb kérdésekben tájékoz-tatni akarja a Házat. Nagy érdeklődéssel hallgatta Tolnay beszédét s különösen a birtokpolitikai ker-désről mondott szavai költönek le-figyelmét. Bejelenti, hogy legköze-lőbb a telepítési és parcellázási törvényjavaslatot benyújtja. A szőb-felújítás terén egy fokozat állunk már Franciaországgal. A borértékesítés terén sok a tennivaló. A kormány elhatározta, hogy a borértékesítés céljára 2,000,000 koronát a beruhá-zási költséggel megszavazott összeg-ből fordítsanak s erre vonatkozólag legközelebb előterjesztést tesz.

A mi Póp Csepő panaszát illeti az erdő dolgokra, a konkrét pana-szatok meg fogja vizsgáltatni. Szó-e a magyar nemzeti állameszme öre, de azért, hogy valaki magyar, nem engedheti meg, hogy visszatekértek kövessen in.

Bejelenti, hogy a miniszterium elkészült a huszenné és gümördő ellenérőrekről szóló szabályrattal. Foglalkozik azmal a kérdéssel, hogy az oltányagot állami kezelsébe ve-gyék. Jó erre a bakteriológus inté-

Lukács Aladár

Nagyvárad, Főntcán, az Orsolya szűzek bérpalotájában.

Mérték után készültek férfi fehérműveket, teljeseen úri kelengyékét és angol női blúzokat Raktáron tartok kalap, keztüli, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat újdonságokat.

zet. Foglalkozik a mezőgazdasági családérdéssel.

Darányi után Bozóky Árpád szót is föl és teljes melegegységét fejezte ki Darányi javaslatai fölött. Nem kevesebbet állított, minthogy az a munkánép érdekeit kioldja. Ezenk derültek keit avval, hogy a köllőgepet állandóan tojógépnek nevezte.

Bozóky után röviden Gyarmathy Dezső beszélt s azután az enők indítványára a következő ülést hétfőre kitzítve, a vita folytatását is akkorra halasztották.

A zsebvágó végzete.

Illusztrált zsebmetszés.

Be a fogházba.

— Saját tapasztalóktól. —

Nagyvárad, dec. 7.

Végeitől ügyes és ép azért veszedelmes zsebmetsző fölött mondott ma ítéletet a nagyváradi kir. törvényszék, amire jó előre ártalmatlanná tette a járó-kelőkre. Klein Béla, nagyváradi rosvott mutu dogierülő egyen az, akinek egyáltalában semmi hajlama nem lévén a tisztességes foglalkorváshoz, bámulatos furfanggal és ügyességgel fosztott ki eléggé meg óvatos emberek, Klein ócska fölött hordott mindig bá karján és fogta az volt, hogy kiszemelt áldozatánál megleszte, hogy hol tarja a pénzt, azután követte jó darabig, míg alkalmas helyen neki ütöközt. A kölcsönös bocsnatkérések közben azután elemelte a mit sem sejtő ember pénzét, jó ideig folytatta ezt az ügyes és mindenesetre jövedelmező mesterséget és ez oly gyakorlottságra tett azt, hogy lefizte majdnem teljes köllőgát, zsebmetsző kalandjainak színhelye a Nagy-piac tér, itt aratta sikereit a zsebmetszés magasztos tudományában. Csak hogy minden tudomány áldozatot kíván és Klein áldozata lett tulbulzóságának.

Julius 15 én a Nagypiac-téren épen egy szegény oláh emberen akart gyakorlatot tenni, de rajta vessett. Az ott álló Becsey Ignác rendőrmester leíraté a tudományt megüldözött tisztelettel, kéthetelen szigorúsággal fölívőn ragadta Kleint és bekiszé a ügyesség fogházába, ahol azant nyugodtan elmélkedhetik eddigi sikerei felett, vagy jövendő nagy terveken törheti fejt.

Ma került elő csendes magányból Klein, amikor az ő bünesséit tárgyalta a nagyváradi kir. törvényszék. A tárgyalás érdekes része volt amikor Becsey őrmester benutatta

Klein módszerét, amelyvel a zsebmetszéseket szokta elkövetni. Az előzőelő Klein módszere azért is kísérletet fényesen bevált, amennyiben sikerült a bírósághoz az aranyórát észrevétlenül eltitkolt. Általános derültség követte ezt a kísérletet, miáltal a bíróság beajogya látta, hogy Klein ilyen uton tagadása dacára számos embert foszthatott ki észrevétlenül. A vád és véd beszédek elhangzása után a bíróság bírónök mondta ki Klein Béla ítéletét büntetésben és tekintettel rosvott mutujára két évi fogházra ítélté.

Tanítók gyűlése.

Nem üdvözlik Apponyit.

— Saját tapasztalóktól. —

Nagyvárad, december 7.

Amikor még a magyar kultúra jelenlegi őrje, Apponyi Albert gróf, a vallás és közoktatásügyek minisztere tévöz idején ripsac módra bevándorolta az ország nagy városait, nagy falvait, pusztáit és mindenütt sokat szónokolt és még többet ígértett boldog-boldogtalannak, mindenki azt hitette, hogy Magyarország új korszakban lesz, ha Apponyi és társai kezében kerül az ország kormányása.

Különösen a tanítók biztak nagyon Apponyiban, akiben jövendő miniszternek, sanyaru helyzetük megváltoztát látták. A tanítókat, a kiknek nagy nemzet kulturális feladatait mindenki ismeri és akik feladatait mindig lelkiismeretesen teljesítették — keveset törődtek az eddigi kormányok. Természetes volt tehát bizalmak Apponyiban, reménysek, lelkesedések iránta, aki minden egyes kortesbeszédben fejtegette az ő csengő haritonján, szokásos fellengző modorában a tanítók szomorú sorsát és hogy a hatás el nem maradon, nyakra-füre tett ígértet a tanítók anyagi helyzetének javítására.

Apponyi elérte edjáját, politikai pályájának ideálját, a miniszteri széket, de nem úgy a tanítók! Azok jök voltak addig, míg szükség volt rájuk, hogy a népet lelkesítsék és megnyerjék a koalíciós politikának. A Mór megtette kötelességét, a Mór mehet. A tanítók már a nyaron mozgaldobán kezdtek a fizetésrendezés érdekelni, ősszel pedig több helyen szervezkedni is kezdtek, hogy így uton vivják ki anyagi helyzetük javítását. Abaj-Torna megye tanítói jártak elől és mondták ki a szervezkedés szükségét. Követek ebben a többi vármegyék tanítói.

Ma délután a biharmegyei tanító egyesület tartott ülést a vármegyeházán Réz Mihály elnöke alatt Biharmegyei nagyszámú tanítóknak részvételével. Az ülésen szóba került a szervezkedés szükségessége. Így szolgalelt tanító akadt, aki ellenzte a szervezkedést, elemben indítványozta, hogy Apponyit üdvözöljék. Az ülés többsége felbőborodottan vetette el a szolgalelt indítványt. Végül — lészet és a szokás — kedvéért kimondták, hogy Apponyit üdvözöljék. Az üdvözlöt nem annyira bizalmat fejez ki Apponyi iránt, hanem a tanítók fizetésrendezését sürgetti.

Szereltem és marolug.

A féltékeny asszony büne.

— Saját tapasztalóktól. —

Nagyvárad, december 7.

Fiztal, 25 év körüli asszony állott ma a törvény szeme előtt azért a súlyos testi sértésért, melyet szerelmi féltékenységből, családottságban követett el egy másik asszonnyal.

Nagy Istvánné és Bonizs Istvánné nagyváradi asszonyok egy házában laknak a Teleyk-utcán. A szomszédi viszonyt Nagy Istvánné férje, aki vasuti munkás és Bonizs Istvánné, nagyon is felhasználják. Jobban mondva félremagyarizták. A szomszédsgából folyó barátság határait jóval túllépték és kettőjük között szokatlannul meleg, gyanus érdeklődés, majd benső szerelmi viszony fejlődött ki.

Nagy Istvánné szerette férjét és bár tudta, hogy férje megalazta a jóval öregebb, kevésbé szép, de annál kacérabb Bonizsnéval, mindamellelt igyekezett férjének kedvére járni, hogy ilyen uton esetleg visszahódítsa a hamis Bonizsnédót. A helyett, hogy férjével perlekedett volna, inkább Bonizsénének tett kegyes szemrehányást, ugy hogy a két asszony között állandó volt a perpatvar ilyenkor aztán csak ugy repültek a szándalmak, a becsületért kifejezések. Így tartott az hónapokon át, míg végre ez év június 30-án Nagy Istvánné tetten érte férjét Bonizsénéval. A megalazt asszony elkecseregettségében a legnagyobb szidalmakban tört ki, mihen a csabító asszony sem maradt adós. Mikor pedig a heves szóváltás tetlegessége fejült, Nagyné maroluggal tett ivetget öntött csabítójának szemé közé.

A marolug husz napon túl gyógyuló súlyos sénilést ejtet Bonizséné, néhány hétre munkaképtelenné tette, a majd hogy meg nem fosztotta szemé világotól. A sénilés feljelentésére a

nagyváradi kir. ügyészség azonnal megindította a bünyvádi eljárás Nagyné ellen és öt súlyos testi sértés címén vád alá helyezte.

Ma tárgyalta ezt a bünesséte a nagyváradi kir. törvényszék Mihály Gyula elnöke alatt. A vádatátástágot Lázár Márton dr. ügyész, sértettet Halász Lajos dr. képviselte, vádlótt nőt Puskás Béla dr. védte. A tárgyalás során Nagyné, a vádlótt beismerte tettét és azzal védekezett, hogy őt Bonizsné azelőtt és most is életveszélyes fenyegetésekkel illette és hogy ő keseresétségében, lelki felindultságában követte el tettét az asszony ellen, aki elrabolta már tőle urát, ezzel tönkretette családi boldogságát. Az ügyész vádbeszédeben vádlótt bünességet bizonyította, a ki meg nem fengedett eszközökkel állt bosszút a csabító asszonnyal, olyan módon, hogy ezzel majd megfosztotta szemé világotól emi tekintve, hogy sértett napszámban keresi kenyerét, igen könnyen jövendő megéltetését tehette volna tönkre. A védő szép beszédeben mutatott rá vádlótt büntetlen, erkölcsi előéletére, élnék színeiben ocseltette az a felidult lelki állapot, amelynek hatása alatt ocselkedett a megalazt, hitvesi becsületében megalazott nő és azért kérte védené felmentését.

A bíróság rövidke tanácskozás után bünesséket mondta ki vádlótt súlyos testi sértés vétségében és ennek alapján 14 napi fogházra, 10 korona pénzbüntetésre és a felmentő költségek megtérítésére ítélté. Sirva fogadta Nagy Istvánné az ítéletet. Ártatlanságát hangoztatta sa azt, hogy az ítéletben nem nyugszik bele. Ugy a védő, mint az ügyész felelebbézt jelentettek be az ítélet ellen.

H I R E K.

* **Az igazgató választmány ülése.** Nagyvárad város igazoló választmánya ma délután Hovány Góza közlekedési ülést tartott. Az ülésen tudomásul vették Hovány Gyula, Hlatky Endre, Mezezy Mihály, Hovány Gyula és Adorján Emil lemondását virilis jogokról. Helyükbe feltek a virilisek közé Gyémánt Dezsőt, Terenyi Antal, Sebestyén Mór, Stern Józsefet, ifj. Berger Sámuel. Ezzel az ülés véget ért.

* **A megtámadott Biharmegye.** Úgy látszik, szálka a kormány szemében, hogy Biharmegye nem igen adja be a derekát. Erre vall az a körülmény, hogy

MILKA SUCHARD

Csak
alpesi tej
kakao
csukorból áll
Páratlan
különlegesség

mint most kitűnik, a Nagy Károlyban felállítandó törvényszék érdekében „felsőbb helyről” történtek lépések. Tudvalevőleg ennek az intérménynek hatáskörébe akarnak csatolni több bírái községet, de hát ez az ügyeket nem fog sikertülni más azért sem, mert a Biharvármegye ellenes megmozgalm díén a feudális Károlyi grófok állanak.

*** Nagyváros hástartása.** Az év vége felé közelítvén, a városi tanács a zárszámadások összeállításával foglalkozik és ha vértalan kiadás nem jön közbe, mintegy száz ezer korona fölöl fog marad, bizonyossággal annak, hogy meglehetősen spróhának a városban. Azonban méltán kiváncsiak lehetünk, eszabé jut-e majd valahol, hogy ezt a fölölésget az elhanyagolt szociális szükségletek kielégítésére fordítsák.

*** Nagyobb lesz az állomás.** A nagyvárosi pályaudvart a közel jövőben meg fogják nagyobbitani, mert a nagyvárosban megnövekedett forgalom lebonyolítására kevés a hely. Az állomásukat igazgatósága gondoskodott, hogy márciusban a fűtőházat Biharvármegyei helyezték át, s így nagy területül felszabadult. Ezenkívül azon is gondolkodnak, hogy a teherszállomál központja Várud Velence legyen.

*** A Szacsav-szobor költsége.** A nagyvárosi Szacsav-szobor felállítására 35,000 koronát tesz ki. Ezen költség fedezésére csak 26,000 korona áll a város rendelkezésére. A hiányzó 8000 koronára nézve a decemberi közgyűlésen tesznek javaslatot oly értelemben, hogy azt a törzsvagyony alpból előlegezzék, amíg a város házépítésébe évenként 1000 koronájával fog megtérülni.

*** A jegyzők séréme.** A biharmegyei jegyzőknek a napokban utárványozták ki a korpótféket. A pénzügyigazgatóság oly nagy seregmásokat esközölt, hogy a korpótfélek nevetésig kis összegűt zsugorodott. Levonták az összes tartozásokat, a jegyzői nyugdíjakat és más díleteket. A séréms eljárással foglalkozni fog a megyei jegyzőgyűlés, amikor majd panasszal fordulnak a miniszterhez.

*** Sétahangverseny.** Az a nagyvárnyu mozgalom, mely a legveszedelmesebb betegség, a tüdővész ellen irányult, Nagyváros városi társadalmi életében is élénk visszhangra talált. A mozgalom célja a tüdőbetegek részére rendező intézet felállítását. Ezen intézet javára a biharmegyei és nagyvárosi nögyeltek csak déltáran a kereskedelmi csarnokban sétahangversenyt rendeznek. A hangverseny izfessel összejártott műsora meg fog felélni annak a meglepő érdeklődésnek, mely városzerte megnyilvánult a hangverseny iránt. Belepődi: egy korona.

*** Szabályrendelet a tödővész elleni védekezéséről.** A helygymnázium nem régebb közzérendeltek intézett a tödővnyhatóságok szál a felhívással, hogy alkalossáknak szabályrendeletet a tödővész elleni hathatos védekezésére nézve. Nagyváros városi tisztái Győryes Baróthy Ádám ír. már elkészült a szabályrendelettel, mely részletes elősorolja azokat az óvintézkedéseket, melyet a tödővész elleni küzdelem érdekében szükségesek. A szabály-

rendelet tervezetet a decemberi közgyűlésen fogják tárgyalni alá venni.

*** Nyomor elől a börtönbe.** A rendőrség ma délután jelműköztet Lukács József 21 éves kőművesegéd és eladómatá, hogy Miskolcon a városkötőzetben töböttnagával beébrt egy északrelebe és onnan nagy értékű északrelebe vitték el. Az osztekodás elől azonban börtönben megcsókák és így ő most maga jelenlének. Mikor így ő most maga jelenlének, hogy börtönben kérdték tőle, kitérő válaszokat adott, majd azt mondotta, hogy az egész belesre historijából egy szó sem igaz, az uszagekőből olvassa és csak azért vállalta a börtönést, hogy letegyék. Ő ugyancs már napok óta élelem és lakás nélkül van. A rendőrségen nem hitték el neki sem az egyik, sem a másik vallomását és előzeles letartóztatásba helyezték, hogy személyazonosságát megállapítsák.

*** Gyilkosság mulatozás közben.** Letenyéről jelentik: Becseben egy hó 2-4m mulatozás közben a legények egyikke szivesszurta Benke József becselheji lakost, ki a helyszínen azonnal meghalt. A csendőrségnek még nem sikerült a gyilkos kitért megmutdani. A nyomozásból kifolyólag több tiltott fogvnyert kobozott el a csendőrség.

*** Őszedegott urileány.** A Rákóczi ut 44. szám alatt levő Kalmárféle szabadalmi iródban alkalmasított kissasszonyt ma déliótt feltüntetett órákor baleset érte. A fiatal hölgy ruhájá a kálykától tüzet fogott és a leány égési sebeket szenvedett. Az odahívott mentők a sebesültet a Rókusba szállították. A feltűnő zsepéghű leányt Gria Ludmilának hvják. Álapota nem veszelcs.

*** Agyonvert napzsámor.** Földes közén tegnap a déli órákban bozót borozni Viki András napzsámor. Nemokára meg egyhány ember állt az asztálhoz a már ittas emberek. Ez nem tartozt Vikiéknek, szolgti is érte. A társaság egyik tagja erre felkapta lunkós botját és Vikiere sújtott vele. Az első csapás után a többi ember is felhúzódt és neki estek a szerecsendők Viki Andrásnak. Midőn láták, hogy Viki Andrásban már alig van élet, abbahagyták az ütést és futásnak eredtek. Viki András később vérbőlvesz, osszetört tagokkal vitték haza a lakására, sül később meghalt. A tetemcské az ottani csendőrség lazas buzgólommal nyomozza.

*** Gyűrűk bűntársa.** Gyűrűnek még semmi nyoma. Úgy éltünk, akár csak Kecskeméthy Gyözé és a rendőrség már egyáltalán nem reméli, hogy a pápai lovag ur kére kerüljön. A rendőrség különben most Gyűrűknek egy bűntársát ayomozza és a nagy gabonyatűnők helyett leg alább az állítólagos bűntársát akarja kérekeríteni. Ez az állítólagos bűntárs egy leány, elegáns, magas, szőke leány, aki, hogy honnan került Gyűrűk mellé, azt nem tudják, sőt még azt sem sikerült a detektívnek megállapítani, hogy hol lakott, hgyet azonban megállapították azt, hogy Gyűrűk ezzel a nővel szeptember hónapban 160.000 koronát költött el. A detektívek azt is

lehetőségnek hiszik, hogy ez a nő itt lakik valahol Budapest határában és hogy Gyűrűk nála rejtőzik. Ezért most a szomszédos helyiségeket járják.

*** Felhívás olvasóink figyelméért.** A Winter Vnyos bontani muzeumának mai lapunkban között hirdetésére.

SZINJÁTÉK.

Meti műsor.

Szombatl: d. u. Arany ember, este Kék szarkálú herceg.

Vasárnap: d. u. Pesti nők, este: Felhő Klári.

Hútfő: Műkedvelői előadás a Szígligeti szobor javára.

Kedd: Műkedvelői előadás a Szígligeti szobor javára.

Szerda: Vig özvegy.

Csütörtök: Boszorkány.

Péntek: Szép Ilonka.

Szombat: Lotti euredeséi.

Vasárnap: Tavasz.

Hétfő: Géskák.

Kedd: Svilkók.

Kornai Beria vendégsszeplése. A színház igazgatóságának sikerült meggyerme Kornai Bertát, a budapesti Magyar Színházról nemrégiben megvált, ünnepeit pimasdonnát még esteén kezesztüli való vendégsszeplése. A csillagó tempereamentum szívbört meg legjobb szerepeben mutatkozik be, melyekben legnagyobb sikereit aratta eddigéig. Szombat este a Lotti ezredeseiben játszik, vasárnap a Tavaszban játsza a szobaleány szerepét, a következő hétfőn a Géskákban, keddén a Svilkókban lép föl. A kvató szüzbort művésznő vendégjátékait iránt általános érdeklődés mutatkozik a közönség körében.

Az ünnepi előadások. Szombaton és vasárnap kettős előadás lesz a színházban. Szombat déltáran az Aranyember, este pedig a Kék-szarkálú herceg kerül színrre. Vasárnap déltáran a Pesti nők, este pedig a Felhő Klári játszik.

LEGUJABB.

Aehrenthal utóda.

Budapest, december 7. Bécsből jelentik: Berthold Lipótfroft, a magyar főrendiház tagját, a magyar osztrák-magyar nagykövetségi attaché, aki 1901. október óta szabadságra volt, a külügyminiszterre kinevezett báró Aehrenthal helyébe a monarchia szentpétervári nagykövetele de zignálták.

[Megölte a csendőrt.

Budapest, december 7. Nyílról jelentik: Jurig János duhaj lakatoslegény e hó 4-on Vajuhelyen az őt csendőrt into Radványi járási esendőrformester késsél megtámadta, mire ez kardot rántva, a lakatoslegényt egy esapással agyonvágta. A

kard a nyakereket (vágta el és Jurig néhány perc alatt kiszendvedt. A vizsgálat folyik.

NYILTÉR.)

Dr. PERCEL ADOLF
Ügyvédi irodáját
Nagyváradon, Pável-utca 14. sz. n.
megnyitotta.

Bonctani muzeum.

Megérkezett
a Nagypiac-térre
a WINTER VILKOS tulajdonát
képező világhírű

bonctani muzeuma,
mely ma déltáran nyitlik meg. A muzeum néhány száz éltényságu töréteméni alakot és különféle a legregebb tanárok által készített praeparatumot tartalmaz, azokonkívül páratlan mennyiségben legujabb képmátriat, mely a világ legujabb eseményeit tartalmaz. Belepő díj: képmátriat nappal 30 fillér, este 40 fillér. Bonctani osztályba külön 30 fillér.
A bonctani osztály högyek számára esztendőronk van nyitva. 104

Megbízható és jó
kitűnő szőbóra láncsal
csak 1 frt 40c.
50.000
dírbot vásároltam egy felketerőli órágyár felozalásán alkalmából, éppen ezért adhatok egy ennek Glóra-vezist 30 órátkont lezáró aranyozott Remontör Anker járásbeli jóállás és utánvő mellett 1 frt 40 ért.

S. Kohane, Krakkau Nr. 156.
Nem megfektető árakból a pénz visszafizetődik.
Számos kőszőruhákat rendelkezem.

Dénes Béla
Nagyvárad, Bőmer-tér.
Iparművészeti újdonságok
BRONZE, CHINA-ÉZÜST
dísz tárgyakban
használati cikkek
legújantnyosabb és a legartatósabb evőeszközök.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

* E rovat alatti közléteket nem vállal felelőséget a szék.

Apró hirdetések.

- Aki** mint könyved, megd, munkád vagy személy más mindelőre állást keres
- Aki** hást, földet, szőlőt, zongort, cimbalom, bulort vagy bolmit el akar adni, vagy lyasztat venni
- Aki** banlót, nevelőt vagy nevelőnt, bonnet vagy nyelvestert keres
- Aki** kereskedelmi cikkeire, ipari termék nyelve vevőket keres
- Aki** ismereteket akar kötni
- Aki** előnyös üzleti cselekedteket akar kötni
- Aki** hást bérbe akar venni vagy ki akar adni
- Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
- Aki** köztini akar valakivel valamit (nézetlvi vagy férjhez menni)
- Aki** biztos eredményt ér el, ha az

„E L O R E”

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.

Kereset költségtel és biztos sikert ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **ennek is van hirdetési valója**

Minden apró egyszeri bejelentés csak **négy fillér.**

Szegényeknek és állandóit munkásoknak **ingylen.**

Köszvényes 5 kilós postacsomag 8 K 70, Kicsinyben legújabb nyosban 100 vésztli, fiatal buszák, **halkasszerkek**, hátkönyvt, fűszer árak.

Kis szőny 500, vállkap, orvosi borok csomaga szőny. Gyomorhajsosoknak barát, fial hapható: **STERN SOMA-nál, Nagyvárad, Nagypiac-tér.** 101

Miklós Silbermann L. és Társa céghez, mely cég nagy karácsonyi maradvék vásárt rendez minden leszállítottában. 103 1-60

Aki előnye akar ékaszert vásárolni, 14 karátos arany jegy- és kőves gyárit divatos füllügöt stb. keresse fel **Perderber Testvéreknél** Kossuth-utca 22. 182

Drogi alkalmasságj keres ismét sem né, ki már ilyen alkalmassábas volt Cím a kiadóhivatásban. 171

Arany, ezüst, nikel szobrokat inga, fali és szekertő órákat, jegy- és kőves gyárak, füllügök, láncok, mindenemző ékszeret és fűszereit is a vásárlásához olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pontosan eszaktóltnak. **Freund Neumannnál, Nagyvárad, Főutca, Széchenyi-szobor.** 108

Keresetnek egy karátos jegy és egy pórtási puha fahó. Cím a kiadóban. 172

TELEPHON az egész megyére 688.

Első Biharmegyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabból a legmodernebb kivitelig a saját gyárámban készült szőny, ebettű, háló, kávéházi és szőtteláni berendezéseket a legolcsóbb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések kívánatos díjmentesen.

18-100 Raktár és iroda: 28

Kisipiac-tér, Haldas templom mellett.

Telepek: Koltvárszántó 30. és Kaptalacszántó 2.

Bücher Márton bútorgyáros.

Gyermek-kocsik

Fir- és ledy-rakók, öltöyök, gyermek tekerőgépek.

Cseceszény-kelengyék. Bazár-árak, jethok, kosárák

olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál

Nagyvárad, Kossuth-utca 16.

(Volt rendőregi épülettel szemben.)

Értesítés.

47 éves üzletemet ugyanezen háza 106

áthelyeztem,

hol

cipő,

kalap

és férfi-divat-

cikkekbem még nagyobb választéket tartok.

A n. é. közönség támogatását továbbra is kérem, teljes tisztelettel:

STERN GYULA,
Zsidó-u.

Helybeli és vidéki telefon 81. sz.

Lapkihordók

Keresetnek Nagyváralontára Jelenkezmi lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában Nagyszalontán.

Olcsó gazdasági gépek eladók. 100

Répvágó zuzóval, lendkerékkel 35 frt, gyári ára 80 frt. Répvágók 14 frt, hasznóvel 15 frt. Van 10 drb használt tengerimorzsoló 15 frt, de kijavítva. Szeceksavágó 2 késsel 24 frt van állványon. Dob szeceksavágó 3 késsel 24 frt. Borfejítő gép kőrforgó 60 frt, Gőzmosó gép 50 frt. 12 szak eke 7-es 20 frt. 8-as 24 frt, egy új sorvelő gép 13 soros 160 frt. A legújabb toló rendszer, 3 járgány a legjobb karban, hibátlan. Nem koptott, ára a felszerelés szerint.

Reményi Ferenc, Berettyóújfal.

„Driási!”

Óra és ékszer nagy raktár.

Legelőssb bevásárlási forrás

Perderber Testvéreknél

Kossuth utca, Bihar kávéház 22. szomban. 99

§ Fűt-áru Zsidó-u. Heródi csúrtól mellett.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet **Nagyteleki-utca 10. dr. Orós Menyhért** házába helyeztem át.

Ajánlom női divat katalógjaimat a leggyorsabból a legdiszesebb kivitelig, ugyszintá elfogadom női és férfi kalapok átaltakítását igen szolid árak mellett. Raktáron tartok diszes szirosszonkat is, melyet mesés olcsó árban bocsátok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Mester Julia.
NAGYVÁRADON, 1-18

Dr. HAVAS ZSIGMOND

egyetemes orvostudor

fogorvos

fogászati műtérme

Szent László Templommal szemben

Kisbátfőmél, 2. szám.

I. emeleten van.

Rendel: d. o. 9-12 ig.
d. u. 2-6 ig.

Fogbuzás értelmiséssel, fogtóművek, arany, ezüst, platina, porcellán, cementtel, műanyag szappáttal és arany csapós fogak és arany szorak győrtésben készíttetek. 98

Kész női felöltők,

Costüm szövetek,

Bluzok, szőrmeboák,

Menyasszonyi kelengyék

Szolid kiszolgálás!

legolcsóbban

Flegman Armin
áruházában

Nagyváradon,
Olasz, Bómer-tér.

Szabott áak!

Figyemeltet Lasky Armin könyvnyomdájában Nagyváradon.

Kidja az „Klére” hírlapadó vállalat.